

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(Posudek vedoucího práce)

Práci předložila studentka: Bc. Nikol Kollrossová

Název práce: Legislativní úprava ochrany přírody a krajiny v České republice

Vedoucí práce: Ing. Vojtěch Kouba, Ph.D.

#### 1. CÍL PRÁCE (*uved'te, do jaké míry byl naplněn*)

Předmětem práce je nejen legislativa, ale i správní praxe ochrany životního prostředí v České republice. Studentka dokázala přehledně shrnout právní předpisy i systém institucí, v první řadě však díky rozhovorům s dobře vybranými respondenty vystihla některé aktuální problémy péče o životní prostředí.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Autorka se tématu věnuje důkladně, text je strukturovaný a přináší množství správně ozdrojovaných informací. Názory respondentů, často rozdílné, jsou přehledně shrnuty v Tabulce 2, následně jsou odpovědi na společné otázky uvedeny ještě v příloze. Jak teoretická řešerše, tak především zpracování rozhovorů přináší množství informací. Počet respondentů neopravňuje použití hypotéz, nejde o kvantitativní výzkum a kvantifikace by byla i zbytečná: dotazovaní byli vybráni z různých institucí a různého prostředí. Jejich výpovědi se proto pochopitelně zčásti odlišují, autorka však správně vybírá některé konstanty, které správně interpretuje v kapitole Návrhy a doporučení a v závěru.

#### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Formální a stylistická úroveň textu odpovídají vysoké kvalitě zpracování. Citace jsou provedeny podle normy. Text je bez gramatických prohřešků, jeho čtivost zvyšuje konzistentní používání tučného písma pro zvýraznění legislativních předpisů.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Autorka předloženého díla prokazuje jak schopnost práce s prameny, tak vlastnosti potřebné k vedení výzkumného rozhovoru. Oslovila relevantní respondenty, kteří stručně shrnují hlavní problémy současné praxe ochrany přírody a krajiny. Výsledkem je práce, která může sloužit i jako zdroj podnětů pro další zkoumání. Vzhledem k zaměření na skutečně palčivé aktuální problémy (rozhovory proběhly v roce 2021) by bylo vhodné práci podobného druhu sepsat s odstupem několika let. Práce patří k tomu nejlepšímu, co v těchto letech na oboru vzniklo.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY K OBHAJOBĚ:

„Respondenti se shodují v obavách z nového stavebního zákona, byť nesahají k jeho paušálnímu odsudku. Jak by podle Vašeho názoru měla postupovat současná vládní koalice ve vztahu k zákonu č. 283/2021 Sb., aby nebyla ochrana životního prostředí ohrožena?“

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

Datum: 19. 5. 2022

Podpis:

